

57、论说文：根据下述材料写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。

据报道，美国航天飞机“挑战者号”采用了斯沃克公司的零配件，该公司的密封圈技术专家博易斯乔利多次向公司高层提醒：低温会导致橡皮密封圈脆裂而引发重大事故，但是这一建议一直没有受到重视，1986 年 1 月 27 日，佛罗里达州卡纳维拉尔角发射场的气温降到零度以下，美国宇航局再次打电话给斯沃克公司，询问其对航天飞机的发射还有没有疑虑之处。为此斯沃克公司召开会议，博易斯乔利坚持认为不能发射，但公司高层认为他所持理由还不够充分，于是同意宇航局发射。1 月 28 日上午，航天飞机离开发射平台，仅过了 73 秒，悲剧就发生了。

范文：

单向结构：

### 细节决定成败

美国挑战者航天飞机是万众瞩目、风光无限的高科技庞然大物，然而这样一个庞然大物，却由于对于一个小小的橡皮密封圈问题的忽视，在发射时发生了爆炸，7 位英勇的航天员为此付出了宝贵的生命，无数科技人员的心血毁于一旦，使人类征服宇宙的远大理想遭遇重大挫败，让全球人民唏嘘不已。这个悲惨的事故再次告诉我们：细节决定成败。

细节决定产品质量，产品质量决定了产品的价值。产品质量的重要性怎么强调都不过份，然而产品的质量如何又往往是细节决定的，尤其是已经过了短缺经济的今天，企业间产品质量的竞争，更多是细节的竞争。这一点在奢侈品市场表现得更为明显，看上去外观、款式基本相同的皮包，一款酷奇皮包和普通皮包在价格上有几十倍、甚至上百倍的差距，而这个差距一方面说来自于酷奇经营方的品牌营造，然而更多的是酷奇经营方对细节精心打磨造成的消费者信任感的差距。毕竟没有消费者希望买一个外表光鲜，功能似乎都具备然而却问题的不断的产品。

对细节的忽视可能发展为大问题，造成大损失。中国古语说：千里之堤，毁于蚁穴。现代气象学言说：南美一只蝴蝶扇动翅膀可能造成太平洋上的一场风暴。世界是一个相互联系的整体，大的问题往往发端于小细节。一个小小的橡皮密封圈，相对于组成航天飞机数以百万计的各种高科技配件，小到几乎可以忽略不计，然而，它的功能失效却可能造成一系列连锁反应，直至导致整个系统奔溃。类似的悲剧数不胜数。

加强细节管理是我国供给侧改革、完成产业升级的重要方面。我国现在是世界最大的制造业大国，然而在实际的利润价值链中，我国所得份额并不多，这里重要的一点就在于我国产品由于细节管理不到位，往往被定位为低端产品，消耗了大量资源、能源、人力，却只能获的很少的利润。我们常说的工匠精神就是一种重视细节，加强细节管理的精神。

美国挑战者号航天飞机的悲剧提醒我们必须重视细节，以重视细节提高产品质量、防止发生更大的问题，实现我国产业的升级换代。

辩证结构

### 大处着眼，小处着手

美国挑战者航天飞机是万众瞩目、风光无限的高科技庞然大物，然而这样一个庞然大物，却由于对于一个小小的橡皮密封圈问题的忽视，在发射时发生了爆炸，7 位英勇的航

---

天员为此付出了宝贵的生命，无数科技人员的心血毁于一旦，使人类征服宇宙的远大理想遭遇重大挫败，让全球人民唏嘘不已。这个事件告诉我们做事必须大处着眼，小处着手，远大的理想与重视细节的踏实精神缺一不可，远大的理想要以重视细节的踏实精神来实现。

我们常说：理想有多远，你就能走多远。正是有着征服宇宙这样的凌云壮志，人类才产生了诸如航天飞机、探月飞船等一些列高科技产品，使人类一系列梦想走在实现的路上。然而远大的理想仅仅是走向成功的起点，远大理想能否实现很大程度又在于我们是否具有重视细节的踏实精神。如果不具有从细节着手踏踏实实去消灭每一个拦路虎的精神，理想永远还是理想，无法变成造福人类的现实。

远大的理想与重视细节的踏实精神要放在具体的环境中去实现。不是非要征服宇宙才是远大的理想，很多有志青年，到偏远的农村去，支援农村的教育事业，支援农民致富，这同样是一种远大的理想。重视细节的踏实精神也不一定非表现为搞高科技。我国温州曾经是全球最大的打火机生产中心，占有全球 70% 以上的市场份额。然而由于缺乏重视细节的踏实精神，产品的质量得不到保证，今天几乎已经失去了所有市场份额。

远大的理想与重视细节的踏实精神要和国家的发展、社会的需求相结合。我们每一个人的命运是与国家的命运、社会的大环境息息相关的，覆巢之下、安有完卵。中华民族的复兴要求我们树立起远大的理想，而中华民族的复兴的实现有需要我们又重视细节的踏实精神。

当代有志青年应当有凌云壮志，而这个凌云壮志，要在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，与具体的环境相结合，与国家、社会的需要相结合，大处着眼、小处着手，以重视细节的踏实精神去实现。

